
Enfeites 1 

Prof. Sidnei Gama 

 

Neste exercício e vídeo a proposta será passar um ornamento característico da música pop. Trata-se 

de apojaturas utilizando as notas intermediárias de um acorde (dedos 2 e 3). Pode ser feito em todas 

inversões. Abaixo segue instruções, mas é importante assistir o vídeo para melhor compreensão. 

 

EXEMPLOS COM ACORDES MAIORES 

 

Exemplo1 

No acorde de C: do mi sol 

Faremos apojaturas utilizando as notas ré e mi 

 

Exemplo 2 

No acorde de C na primeira inversão: mi sol do 

Faremos apojaturas utilizando as notas sol e lá 

 

Exemplo 3 

No acorde de C na primeira inversão: sol do mi 

Faremos apojaturas utilizando as notas si e do 

 

EXEMPLOS COM ACORDES Menores 

 

Exemplo1 

No acorde de C: lá do mi 

Faremos apojaturas utilizando as notas si e do 

 

Exemplo 2 

No acorde de C na primeira inversão: do mi lá 

Faremos apojaturas utilizando as notas ré e mi 

 

Exemplo 3 

No acorde de C na primeira inversão: mi lá do 

Faremos apojaturas utilizando as notas sol e lá 


